

未實名登記將強制停機 深10萬港人需登記手機卡

被稱為內地「史上最嚴的手機實名制」9月1日起正式實施，香港居民即日起若在內地購買手機號碼，需提供香港居民身份證或回鄉證進行登記，已取得內地手機號碼而又未實名登記的港人，則需盡早攜帶電話卡、手機及回鄉證到營業廳辦理實名登記，否則或將面臨業務無法辦理甚至停機的風險。目前持有深圳號碼的港人逾10萬人，港人憑回鄉證登記購買新卡和補登身份信息辦理新業務，一證可擁有5個號碼。

大公報記者黃仰鵬深圳報道

按照工信部要求，9月1日起，內地電信運營商在通過各類實體營銷管道銷售手機卡時，將要求用戶出示本人身份證，並當場在第二代身份證讀卡器上進行驗證，未實名的老用戶也要補辦實名登記，否則將面臨業務無法辦理甚至停機的風險。

此項新規在全國範圍內實施，同時也涉及已持或欲增持內地號碼的港人。據記者獲悉，近年來隨着內地和香港交流日益頻繁，不少香港居民為通話便利紛紛購買內地手機號碼，且數量十分龐大。據估算，單是持有深圳號碼的港人有超過10萬人數，一是常住深圳的近7萬港人；二是經常北上深圳乃至珠三角的港人群體。

9月1日下午，記者來到中國移動深圳潛龍小區營業廳，門口擺放的一張通告映入眼簾：辦理業務需實名登記，請出示身份證。營業廳內工作人員李先生告訴記者，規定時間內如果手機未實名，將會被強制停機，建議港人盡早攜帶電話卡、手機和回鄉證到營業廳辦理實名登記，審核當時即可完成。「這兩天陸續有大批居民前往辦理實名登記，前天有一百多名，今天又有數十人。」李先生表示，強制停機是針對一些收到短信通知後，仍逾期未辦理實名的用戶。

在中國移動深圳星河盛世營業廳，離下班還有一個半小時，排隊辦理業務的人絡繹不絕，當中包括一些未進行實名登記的老用戶。家住龍華的港人王小姐目前定居深圳，她今年初從朋友拿了一張手機卡，因擔心突然遭遇停機尷尬，她當天帶着回鄉證前往營業廳實名登記。

中移動一證能辦5卡

據了解，香港居民若在內地購買手機號碼，需提供香港居民身份證或回鄉證進行登記，方可啟動使用號碼，其中一張證件在中國聯通、中國移動最多能辦5張電話卡，在中國電信則為10張。而居民若在香港本地通過代銷商購買內地號碼，亦需提供香港居民身份證副本給代銷商報備，才可購卡。

記者從三大運營商處了解到，9月1日這個時間點主要是要求運營商的實體管道必須使用二代身份證閱讀器，沒配備二代身份證閱讀器的不能發展用戶。至於近期瘋傳的未實名用戶會被停機的說法，記者就此分別致電中國移動、中國聯通以及中國電信客服熱線，三大運營商均表示將嚴格執行手機實名制，港人用戶必須用真實身份登記才可辦理通信服務，未實名的手機卡將按批次停機，不過停機前會有短信提醒。



▲內地正式實施「史上最嚴的手機實名制」，辦理業務需實名登記

大公報記者黃仰鵬攝

港人憂個人資料外泄

【大公報訊】記者黃仰鵬深圳報道：儘管內地手機實名制已推廣實施多年，但目前仍有超過1.3億以上的老用戶未進行實名登記，當中包括部分「黑卡」被不法分子利用進行電信詐騙。此次最嚴手機卡實名制實施，大部分港人肯定新出台有利於降低電信詐騙風險，也有港人擔心個人信息資料登記後會被「出賣」泄露，冀盼相關部門提高內部監管。

所謂「黑卡」，就是指未進行實名登記並被不法分子利用實施恐怖活動、傳播淫穢色情信息、實施通訊信息詐騙等違法犯罪活動的移動電話卡。近年來，不法分子為隱匿身份逃避打擊，往往會利用大批「黑卡」作案，作案期間頻繁更換，增加內地警方破案難度。

「除了售樓、小額貸款公司的電話，每天偶爾也會收到一兩個詐騙電話。」港人陳先生表示，他現在對詐騙電話的提防心理已提升不少，但自己十分困惑，不知為何自己的電話號碼被陌生人獲取。他相信，內地電話卡全面實名認證後，會對電話詐騙分子起到震懾力，電信詐騙風險也會因此降低。

但在實名制登記的同時，陳先生也心有餘慮，擔心自己的個人資料遭泄露。「以前就聽聞一些手機卡營銷點的工作者員靠出售用戶個人數據，賺取佣金。」陳先生表示，目前內地手機號碼的銷售管道十分多，譬如路邊報亭，士多店都有銷售資格，自己購卡不太放心在這些渠道進行。他希望相關部門出台實名制認證的同時，能加大力度保護用戶的個人隱私，加強運營商內部的信息監管。

▲手機實名制實施，用戶扎堆登記

中新社

廣石化周邊三村擬搬遷

據悉，目前搬遷方案已初步形成，下一步將報市政府討論，但未透露具體涉及哪三條村莊。

記者9月1日在黃浦走訪發現，廣石化化工廠區千米範圍內有幾條村莊，包括蓮塘村、姬堂村、舊圍村、合慶圍村和新圍村等。其中蓮塘村距化工廠正門不到100米，舊圍村與乙烯廠之間僅有一牆之隔，新圍村亦背靠一些化工廠煉油設備。

村民：最好是廣石化搬遷

蓮塘村門崗當值人員告訴記者，包括本地居民和外來租住居民在內，村內居民有近3000人。而舊圍村亦有上千居民，加上附近幾條村的人口，若化工廠發生事故，將會危及大量村民的生命安全。

雖然擔心附近化工廠存在隱患，但對於搬遷附

近的居民認為應有合理的補償方案。近幾年附近的馬崗村和大田村已先後完成搬遷，納入化工廠區內。

68歲舊圍村村民的陳伯稱，若要搬遷應參考馬崗村的補償方案，另劃一塊地讓村民搬村。

但同時他對「搬遷」一說亦不太樂觀：「附近有石化廠和乙烯廠，十幾年前政府就會明確要求搬遷，禁止村民新建房屋。但因為政策遲遲不落實，有的樓房開始變成危樓，所以後來才又允許建新房，搬遷政策也就不了了之。不知道這次是不是也是如此。」

而蓮塘村83歲的梁伯就明確表示不想搬遷。「我都在這裡住了快一個世紀了，最好是廣石化搬遷。如果確實要搬村，也要視乎具體安置方案是否合理再決定。」

▼新圍村緊靠化工廠

大公報實習記者余恬怡攝



▲村內可清晰看見廣石化化工廠

大公報實習記者余恬怡攝

▲舊圍村與乙烯廠僅有一牆之隔

大公報實習記者余恬怡攝



鐵路局嚴查危化品運儲安全

【大公報訊】中國國家鐵路局9月1日披露，國家鐵路局組成的4個督導組和各地區鐵路監管局近日深入鐵路企業及相關單位，重點檢查危險化學品和易燃易爆物品運輸倉儲安全、高鐵和旅客列車安全以及防洪安全，檢查中共發現各類問題515件，對嚴重問題下發了48份檢查問題通知書。

重點做好「八查」

據中新社報道，8月20日至28日，國家鐵路局共派出檢查組60組次，檢查鐵路機構和場所259家，特

別是對全國鐵路39個爆炸品、劇毒品和放射性物品辦理站進行了全覆蓋檢查。

國家鐵路局針對鐵路危險化學品和易燃易爆物品運輸安全，重點做好「八查」：一是查清楚安全設施和運行情況；二是查清楚危險化學品申報情況；三是查清楚企業資質問題；四是查清楚儲存管理情況；五是查清楚現場作業情況；六是查清楚規範問題；七是查清楚日常安全監管情況；八是查清楚應急預案情況。

國家鐵路局強調，特別是對爆炸品、劇毒品和

放射性物品辦理站發現的問題，要逐一建檔立冊，嚴格落實檢查責任、執法責任和整改責任。

國家鐵路局局長陸東福表示，對檢查發現的各類問題要盯住不放，抓好整改落實。各地區鐵路監管局要切實擔當起監督檢查主體和行政執法主體責任，對危險貨物運輸安全專項整治監督檢查中發現的問題，要舉一反三，落實責任，強化整改，消除隱患。

與此同時，要以全路爆炸品、劇毒品和放射性物品辦理站為重點，建立危險貨物運輸辦理情況報告制度，建立鐵路行業危險貨物運輸安全監管檔案，督促指導鐵路企業切實擔負起危險貨物運輸安全的主體責任，形成危險貨物運輸安全監管的長效機制。

張高麗：徹查津爆涉案者背景

【大公報訊】據中新網報道，8月31日，中共中央政治局常委、國務院副總理張高麗再次作出重要指示，強調這幾天天津預報有陣雨，要採取有效措施，精心做好預案，穩妥做好現場處置，加強環境監測，堅決防止次生災害，確保人民群众安全健康。

天津市委代理書記、市長黃興國31日晚召開專題會議，傳達學習貫徹張高麗副總理的重要批示精神。

他說，張高麗副總理對做好天津港「8·12」瑞海公司危險品倉庫特別重大火災爆炸事故搶險救援處置、善後工作和事故調查高度重視，首先召開了7次視頻會議，作了29次批示，要求堅決貫徹落實習近平總書記、李克強總理的重要指示批示精神，確保不發生次生災害、不發生新的人員傷亡，確保受災群眾生活不受影響。

什麼背景均要查到底

張高麗副總理在批示中一再強調，要徹查事故原因，不放過任何一個線索，不放過任何一個涉嫌違法的人，無論涉及什麼企業、部門、單位和責任人，無論什麼背景都要查到底、查清楚，依法依規依事實追究責任，嚴肅處理，決不姑息，堅決打擊腐敗行為，一定要公開透明輿論，回應社會關切，向人民有一個公開透明、事實求是的交代。

黃興國在會上表示，要堅決貫徹黨中央、國務院的部署要求，按照張高麗副總理的批示精神，採取有效措施，精心做好雨天應對預案，穩妥審慎處置清理現場，進一步做好受災群眾安置、烈士追認撫恤、傷員救治康復、環境監測保護和切實保障民生等工作，積極配合事故原因調查，維護社會安全穩定。



▲9月1日，濱海開發區突降中雨，路面上存在少量積水，市政人員立即排除爆炸事故核心區周邊的積水

網絡圖片

津爆炸死者增至159人

【大公報訊】據中通社報道，天津市人民政府新聞辦公室官方微博「天津發布」稱，截至9月1日下午3時，天津港爆炸事故共發現遇難者人數159人，失聯者人數14人。

天津港「8·12」瑞海公司危險品倉庫特別重大火災爆炸事故現場新聞中心剛剛得到的信息，截至9月1日下午3時，共發現遇難者人數159人，已確認身份159人，其中公安消防人員23人，天津港消防人員72人，民警11人，其他人員53人。

失聯者人數14人，其中公安消防人員1人，天津港消防人員8人，其他人員5人。住院治療人數321人，其中危重症4人，重症11人，累計出院477人。

山東化工廠爆炸奪1命



▲山東兗州化工區深夜驚爆，火焰呈半球型 網絡圖片

【大公報訊】據澎湃新聞網報道，8月31日深夜，山東兗州津縣兗州鄉源化學有限公司發生爆燃。截至9月1日清晨5時，明火已撲滅。初步核查：事故造成一人死亡，企業負責人已被控制，事故原因正在調查中。

多名利津網友表示，兗州化工區深夜驚爆，威力很大、火焰呈半球型，附近建築玻璃被震碎，有民衆被碎玻璃扎傷。還有民衆說，燃燒的主要是苯和硫酸，氣味刺激，導致眼淚一直流。

首個「全光伏應用」加油站建成

【大公報訊】記者夏微上海報道：日前，一個名為「光伏加油站」的示範項目成功實現併網發電。據悉，該項目是中化達爾油品有限公司首個光伏加油站，也是內地首個「加油站+停車棚+路燈」全方位應用的光ovoltaic項目。

據介紹，此項目採用晶科高效多晶硅光伏電池組件，在加油站屋頂安裝20KW光伏發電系統，車棚和路燈安裝10KW，共計鋪設120塊光伏組件，預計年發電量可達35370kWh。

據悉，目前內地有10萬多座加油站，如果都能利用其屋頂安裝光伏發電系統，節能減排非常可觀。



敬拜崑崙山

9月1日，舞蹈演員在崑崙山敬拜大典上敬獻樂舞。當日，2015中國崑崙山敬拜大典在玉珠峰脚下舉行，300餘人參加了包括敬獻祭品、鳴鼓焚香、向崑崙山行鞠躬禮、敬獻鼓樂歌舞等內容的敬拜大典。

新華社